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Narodna skupština Republike Srpske svečano obilježila 30 godina postojanja i rada 

KLjUČNA ULOGA NARODNE SKUPŠTINE U NASTANKU, JAČANjU I RAZVOJU  SRPSKE

Poštovani čitaoci,
Pred vama je 21. redovni broj biltena 

Narodne skupštine Republike Srpske 
„Kvorum“, internog informativnog glasila 
parlamenta. 

U šestomjesečnom razdoblju, koje 
obuhvata ovaj broj biltena, od 1. maja do 
1. oktobra 2021. godine Narodna skupština 
Republike Srpske svečano je obilježila 
30 godina postojanja i rada, a u tu čast 
održana je i svečana sjednica Skupštine 
AP Vojvodine u Novom Sadu kojoj je 
prisustvovalo skupštinsko rukovodstvo i 
jedan broj poslanika. 

U ovom periodu održane su tri redovne 
i pet posebnih sjednica Narodne skupštine 
na kojima je donesen veliki  broj važnih 
zakona, odluka i zaključaka. Na 20. posebnoj 
sjednici Narodna skupština je usvojila Zakon o 
neprimjenjivanju Odluke visokog predstavnika 
koja se odnosi na Zakon o dopuni Krivičnog 
zakona BiH, uz amandman koji je postao 
sastavni dio Zakona, te Zakon o dopuni 
Krivičnog zakonika Republike Srpske.

Predsjednik Narodne skupštine 
Nedeljko Čubrilović boravio je u septembru 
u Budimpešti na 10. konferenciji 
predsjednika parlamenata zemalja 
Jugoistočne Evrope o proširenju EU sa koje 
je upućen poziv predsjednika parlamenata 
za novu rundu proširenja. 

U šestomjesečnom periodu održana 
su dva sastanka rukovodstava Republike 
Srpske i Srbije u Beogradu na kojima se 
razgovaralo o zajedničkim projektima i 
iznesen stav da OHR treba da završi mandat 
i da se u BiH prestane sa donošenjem 
oktroisanih odluka. 

Narodna skupština na Dan srpskog 
jedinstva, slobode i nacionalne zastave, koji su 
Srpska i Srbije ove godine prvi put zajednički 
praznovale 15. septembra, usvojila je Zakon 
o zaštiti, očuvanju i upotrebi jezika srpskog 
naroda i ćiriličkog pisma. Istoga dana sličan 
zakon usvojila je i Skupština Republike Srbije.  

Delegacija Narodne skupštine, predvođena 
potpredsjednikom Milanom Petkovićem, 
prisustvovala je u oktobru završnoj ceremoniji 
Tvining projekta EU „Osnaživanje i dalja 
podrška parlamentima u BiH u poslovima 
evropskih integracija“. 

Odsjek za odnose sa javnošću

Svečana akademija kojom je obilježeno 
30 godina postojanja i rada Narodne skupšti-
ne Republike Srpske održana je 25. oktobra u 
Kulturnom centru „Banski dvor“ u Banjaluci, 
uz prisustvo zvanica iz političkog i javnog živo-
ta Republike Srpske. 

Akademiji su prisustvovali i uvaženi gosti, 
predsjednici Narodne skupštine Republike 
Srbije Ivica Dačić i Skupštine AP Vojvodine Iš-
tvan Pastor, te diplomatski predstavnici.  

Obraćajući se gostima na svečanoj akad-
miji predsjednik Narodne skupštine Repu-
blike Srpske Nedeljko Čubrilović rekao je da 
Narodna skupština nastavlja pravni i politički 
kontinuitet srpskog naroda u BiH.

On je podsjetio na okolnosti formiranja 
Skupštine srpskog naroda u BiH 24. oktobra 

1991. godine, ističući da u datim okolnostima 
nije bilo druge mogućnosti da bude odbranje-
no pravo srpskog naroda u BiH kao i njegova 
konstitutivnost i ravnopravnost.

„Zato je formirana Skupština srpskog na-
roda kao legitimnog predstavnika i političke 
volje ovog naroda u BiH. To je presudan fak-
tor u njegovom opstanku, odnosno fizičkoj 
egzistenciji na ovim prostorima“, rekao je Ču-
brilović. 

Istakao je ključnu ulogu Narodne skupšti-
ne u razvoju i jačanju Republike Srpske. 

„Možemo s pravom konstatovati da je u 
proteklih 30 godina Narodna skupština Re-
publike Srpske odigrala značajnu, pa možda 
i ključnu ulogu u nastanku, jačanju i razvoju 
Republike Srpske, u političkoj emancipaciji 

Narodna skupština Republike Srpske 
priredila je i štampala monografsku pu-
blikaciju na 208 strana u kojoj veći broj 
autora piše u istorijskom kontekstu o 
osnivanju i tridesetogodišnjem radu naj-
više zakonodavne institucije u Srpskoj.

Publikacija je podijeljena zvanicama 
na svečanoj akademiji povodom 30 go-
dina rada Narodne skupštine Republike 
Srpske.

U ovoj publikaciji, prvi put u poslije-
ratnom periodu, javnost ima priliku da 
pročita izvještaje o radu Narodne skup-
štine Republike Srpske od oktobra 1991. 
do oktobra 1993. godine i od oktobra 
1993. do 31. decembra 1994. godine, 
koji su objavljeni zahvaljujući privatnoj 
arhivi učesnika u radu prvog saziva.

Sjajnog grafičkog dizajna i sveča-

nog izgleda, publikacija obrađuje brojne 
teme – konstituisanje Narodne skupštine 
i konstitutivne akte Republike Srpske, rad 
ove skupštine od 1991. do 2021. godine, 
međunarodnu saradnju i predstavljanje u 
inostranstvu, rad opozicije, kao i medijske 
odjeke rada prvog skupštinskog saziva.

U monografskoj publikaciji objavljen je 
i veliki broj fotografija.

Publikacija o 30 godina rada parlamenta 

Narodna skupština
Republike Srpske
Trg jasenovačkih žrtava 1
78000 Banjaluka
kvorum.srpske@narodnaskupstinars.net
www.narodnaskupstinars.net
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Gosti 
Predsjednik Narodne skupštine u 

zgradi parlamenta ugostio je predsjednike 
skupština Srbije i AP Vojvodine Ivicu Dačića 
i Ištvana Pastora. Na sastanku je istaknuta 
dobra saradnja parlamenata i nastavak te 
saradnje. Potom su trojica predsjednika bila 
na sastanku kod predsjednice Republike 
Željke Cvijanović u Palati Republike.

srpskog naroda i očuvanju njegove slobode i 
prava na samoodređenje, te prava na vlastitu 
državnost i očuvanje nacionalnog identiteta“, 
rekao je aktuelni predsjednik Narodne skup-
štine.

On je izrazio uvjerenje da će se i u buduć-
nosti jedinstvom poslanika rješavati problemi 
kako bi se sačuvala sloboda srpskog naroda i 
Republike Srpske. 

„Narodnu skupštinu trebamo čuvati i sa-
čuvati, braniti i odbraniti, i predati u nasljeđe 
budućim generacijama“, rekao je on. 

Predsjednik Skupštine Srbije Ivica Dačić 
rekao je da je za Srbiju opstanak i razvoj Re-
publike Srpske pitanje od najvećeg značaja i 
da će tako uvijek biti. 

On je istakao da nema razlike između 
građana Srbije i Srpske kada su u pitanju ula-
ganja u infrastrukturu, te mnoge druge pro-
jekte, te naglasio značaj dalje saradnje dva 
parlamenta Srbije i Srpske. 

„Ne može niko i neće ukinuti Republiku 
Srpsku. U tome je i ključna saradnja između 

dva parlamenta, koja je uvek bila na zavid-
nom nivou“, rekao je Dačić.    

Predsjednik Skupštine AP Vojvodine Iš-
tvan Pastor rekao je, obraćajući se na sveča-
noj akademiji, da je Narodna skupština Re-
publike Srpske imala veliku ulogu u očuvanju 
mira, suvereniteta i integriteta.

„Mi smo u Novom Sadu nedavno obeležili 
deset godina saradnje dve skupštine. Ali naša 
saradnja je mnogo duža jer je protkana svim 
mogućim vezama. Delim stav onih koji misle 
da matična država ima veliku odgovoronost 
prema svojoj dijaspori“, rekao je on.

„Ovo je veoma važan dan na koji smo svi 
ponosni“, istakao je Milorad Dodik, srpski 
član Predsjedništva BiH.

Predsjednica Republike Srpske Željka 
Cvijanović istakla je da je Skupština srpskog 
naroda BiH jedina institucija koja je stvorena 
prije same Republike Srpske, kao posljednja 
linija odbrane legitimnih srpskih nacionalnih 
interesa u okviru tadašnje SRBiH.

„Skupština srpskog naroda u BiH, preteča 
današnje Narodne skupštine Republike Srp-
ske, iznikla je iz složenih političkih okolnosti 
i teško narušenih međunacionalnih odnosa 
unutar predratne BiH, uzrokovanih igno-
rantskim odnosom i preglasavanjem srpskih 
poslanika u Skupštini SRBiH“, istakla je Cvija-
novićeva.

„Bila je hrabra odluka da se formira Skup-
ština srpskog naroda u BiH. To je značilo op-
stanak srpskog naroda na vjekovnim ognji-
štima“, rekao je premijer Republike Srpske 
Radovan Višković.

Na akademiji su bili prisutni bivši pred-
sjednici Narodne skupštine, aktuelni pot-
predsjednci parlamenta, ministri, narodni 
poslanici svih saziva.  

U programu je učestvovala prvakinja dra-
me Narodnog pozorišta u Beogradu Ljiljana 
Blagojević koja je govorila odlomak iz romana 
Ive Andrića „Na Drini ćuprija“ i pjesmu Jovana 
Dučića „Ave Serbia“.

Čestitka Valentine 
Matvijenko

Predsjedniku Narodne skupštine 
Republike Srpske Nedeljku Čubriloviću stigla 
je čestitka povodom 30 godina postojanja i 
rada najvišeg zakonodavnog tijela Srpske od 
predsjednice Savjeta Federacije Federalne 
skupštine Ruske Federacije Valentine 
Matvijenko. 

Ona je u čestitki istakla da se ne 
može procijeniti doprinos zakonodavne 
institucije uspostavljanju i sveobuhvatnom 
demokratskom razvoju Republike Srpske na 
principima Dejtonskog sporazuma od 14. 
decembra 1995. godine.

„Zalaganjem republičkog parlamenta 
formirana je efikasna pravna baza koja 
obezbjeđuje realizaciju ustavnih prava 
građana“, navela je Matvijenkova i dodala da 
računa na dalju saradnju Savjeta Federacije 
Federalne skupštine Ruske Federacije i 
Narodne skupštine Republike Srpske.   

Izložba arhivskih dokumenata povodom tri decenije rada

„Narodna skupština Republike Srpske 
prešla je trnovit i težak put od svog nastan-
ka do danas, kada obilježava 30 godina po-
stojanja, a tokom cijelog tog perioda radila 
je na zaštiti Srpske, njenih prava i Dejton-
skog sporazuma“, poručeno je iz Akademije 

nauka i umjetnosti 
Republike Srpske u 
kojoj je 22. oktobra 
otvorena Izložba ar-
hivskih dokumenata 
i fotografija povo-
dom tri decenije 
rada Narodne skup-
štine. 

P r e d s j e d n i k 
Narodne skupštine 
Nedeljko Čubrilović 
rekao je da srpski 
narod u BiH i danas, 

kao i prije 30 godina, mora da brani svoja 
prava i interese koji ni u čemu nisu veći od 
prava i interesa drugih naroda u BiH, niti su 
na njihovu štetu. 

On je, otvarajući izložbu, rekao da je 

osnivanje Skupštine srpskog naroda u BiH, 
pravne preteče Narodne skupštine Repu-
blike Srpske, 24. oktobra 1991. godine, 
bilo politički iznuđeno s ciljem odbrane od 
preglasavanja od poslanika iz druga dva na-
roda.  

Čestitajući jubilej svim predsjednicima 
parlamenta Republike Srpske i poslanicima 
svih saziva, predsjednik ANURS Rajko Kuz-
manović rekao je da je razvojni put parla-
menta bio težak, ali častan.

Direktor Arhiva Srpske Bojan Stojnić je 
istakao da su iza Skupštine teška vreme-
na, naglašavajući da je Narodna skupština 
nastala poslije dubokih kriza, te da je njen 
poslijeratni rad u znaku borbe za Srpsku, 
njena prava i Dejtonski sporazum.

Otvaranje izložbe su organizovali Arhiv 
Republike Srpske i Narodna skupština. 
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U Skupštini AP Vojvodine 13. ok-
tobra održana je tematska sjednica 
posvećena deceniji međuparlamen-
tarnih odnosa Skupštine AP Vojvodine 
i Narodne skupštine Republike Srpske, 
kojoj je prisustvovala delegacija parla-
menta Srpske predvođena predsjedni-
kom Nedeljkom Čubrilovićem.

Uz predsjednika, delegaciju Narod-
ne skupštine činili su potpredsjednici 
Željka Stojičić, Sonja Karadžić Jovičević 
i Denis Šulić, poslanici Dušica Šolaja, 
Andrea Dorić, Srđan Mazalica i gene-
ralni sekretar Nebojša Zgonjanin.

Tematskom sjednicom u Skupštini 
AP Vojvodine obilježene su i tri dece-
nije od osnivanja Narodne skupštine 
Republike Srpske, uz poruke da svaki 
novi susret znači njene bolje odnose i 
čvršće veze sa Vojvodinom.

Obraćajući se na tematskoj sjedni-
ci, predsjednik Čubrilović je naglasio 
uspješnu saradnju posebno u oblastima 
obrazovanja, kulture, nauke, zdravstva, 
sporta, lokalne samouprave, evropskih 
integracija i regionalne saradnje.

On je poslanike Skupštine AP Voj-
vodine upoznao sa istorijatom rada 
Narodne skupštine, kao i okolnostima 
njenog osnivanja, ističući da je to bio 
jedini način da se zaštiti pravo na rav-
nopravnost i konstitutivnost srpskog 

naroda.  
„Stalnim intervencijama Republici 

Srpskoj su oduzete brojne nadležno-
sti i prenesene na nivo institucija BiH. 
Naravno, to je činjeno protivustavno 
i politički višestruko štetno. Ako bi se 
takva praksa nastavila, Republici Srp-
skoj prijeti opasnost da ostane prazna 
ljuštura. Zbog toga se Republika Srpska 
oštro protivi umanjenju nadležnosti 
koje su određene Ustavom BiH i Dej-
tonskim mirovnim sporazumom, a na-
ročito se protivi nametanju zakona, jer 
je to nasilje nad demokratijom“, ista-
kao je predsjednik Narodne skupštine 
u obraćanju na tematskoj sjednici.

Naglasio je da je borba Republi-
ke Srpske borba za očuvanje izvornog 
Dejtona i da nije nikakav politički hir, 
nego nasušna potreba da se sačuvaju 
nadležnosti entiteta i prava Srba kao 
konstitutivnog naroda u Bosni i Herce-
govini.   

Uoči održavanja tematske sjednice 
dva predsjednika su održala sastanak i 
istakla da ovakvi susreti i posjete snaž-
no doprinose njegovanju i unapređe-
nju odnosa. Oni su naglasili da je, na-
kon što je prije deset godina stvoren 
institucionalni okvir za saradnju dva 
parlamenta, učinjen značajan pomak 
kroz saradnju radnih tijela parlamena-

ta koji taj okvir popunjavaju realnim 
sadržajem. 

Predsjednik Pastor je izrazio za-
dovoljstvo zbog posjete delegacije 
Narodne skupštine Republike Srpske, 
naglašavajući važnost odnosa matične 
države prema dijaspori.

Predsjednik Čubrilović je rekao da 
dobri odnosi AP Vojvodine i Republike 
Srpske nisu došli sami po sebi, da se na 
njima predano i sistematski radilo.

Neposredno prije ovog sastanka, 
Pastor i Čubrilović prisustvovali su i sa-
stanku Predsjedništva Poslaničke gru-
pe prijateljstva i saradnje sa Narodnom 
skupštinom koja se bavi konkretnim 
pitanjima saradnje u oblasti privrede, 
poljoprivrede, obrazovanja, kulture i 
drugih oblasti od obostranog značaja.

U Skupštini AP Vojvodine svečana sjednica u čast decenije međuparlamentarnih odnosa  
i 30 godina Narodne skupštine

Borba za očuvanje izvornog Dejtona nije nikakav politički hir

Subotica

Dan ranije, delegacija Narodne skup-
štine boravila je u posjeti Subotici gdje se 
razgovaralo sa predsjednicima nacional-
nih savjeta manjinskih zajednica sa sjedi-
štem u tom gradu.

„Želimo da Subotica, ali i Vojvodina i 
cijela Srbija, na osnovu onoga što omo-
gućavaju specijalne i paralelne veze sa 
Republikom Srpskom, koriste to do mak-
simuma. Postoji i takvo raspoloženje ljudi 
i s jedne i s druge strane Drine“, poručio 
je predsjednik Narodne skupštine nakon 
tog razgovora.

Domaćini delegacijama Narodne 
skupštine Republike Srpske i AP Vojvodi-
ne u Subotici bili su predsjednik lokalnog 
parlamenta Balint Pastor i gradonačelnik 
Subotice Stevan Bakić koji su goste primi-
li u Gradskoj kući. 



5Bilten Narodne skupštine Republike Srpske

10. konferencija predsjednika parlamenata zemalja 
Jugoistočne Evrope o proširenju EU u Budimpešti

Poziv na novu rundu proširenja EU

Predsjednik Narodne skupštine Re-
publike Srpske Nedeljko Čubrilović, 24. 
septembra, učestvovao je na 10. kon-
ferenciji predsjednika parlamenata ze-
malja Jugoistočne Evrope o proširenju 
Evropske unije u Budimpešti.

U izjavi o evropskim integracijama 
zemalja Jugoistočne Evrope parlamen-
tarnih delegacija iz zemalja Jugoistočne 
Evrope i Višegradske grupe, koju je pot-
pisao i predsjednik Narodne skupštine 
Republike Srpske, potvrđena je posve-
ćenost proširenju EU i ubrzanju procesa 
evropskih integracija.

Istaknuto je pravo svih nacionalnih 
parlamenata sa izgledima za pristupanje 
EU da konstruktivno doprinesu dijalogu o 
budućnosti Evrope, te da EU mora zadr-
žati svoju otvorenost prema integracija-
ma i ponuditi vjerodostojnu perspektivu 
članstva u Jugoistočnoj Evropi.

U Izjavi su države članice EU pozva-
ne da nastoje ubrzati proširenje EU i da 
povrate kredibilitet procesa pristupanja. 

„Pozivamo na otvaranje i nastavak 
pristupnih pregovora bez daljeg odlaga-
nja, kao i na novu rundu proširenja do 
kraja trenutnog mandata Evropske ko-
misije, ili barem na okončanje pristupnih 
pregovora sa zemljama kandidatima koji 
to zaslužuju, uz obavezu da nastavi pro-
ces proširenja i nakon toga“, piše u Izjavi.  

Obraćajući se prisutnima na skupu 
predsjednik Čubriović je istakao da iza-
zovi u funkcionisanju zajedničkih politika 

Evropske unije i njen aktuelni položaj u 
međunarodnim odnosima bitno utiču na 
poziciju zemalja Jugoistočne Evrope. 

„Čini se da Unija ima svoje unutraš-
nje probleme u ostvarivanju zajedničkih 
politika, posebno imigracione, a politika 
proširenja je izgubila na elanu i kao da 
nije dovoljno u fokusu Brisela. S druge 
strane, na prostoru Jugoistočne Evrope, 
integracioni procesi su usporeni ili pot-
puno zaustavljeni, pri čemu opada in-
teres građana za evropske integracije“, 
rekao je on.

Istakao je da integracione proce-
se treba redefinisati s ciljem postizanja 
obostranih benefita, te da je u tom smi-
slu potrebno naglasiti i afirmisati princip 
„jedinstvo u različitosti“, kao jedan od 
temeljnih principa EU, jer građanima nije 
prihvatljivo nametanje vrijednosti koje 
negiraju njihov identitet. 

„Prilagođavanje političkog sistema 
određene države, s ciljem ispunjavanja 
kriterijuma Unije, ne bi trebalo da ugro-
žava njen ustavni poredak i osnovne 
vrijednosti, niti temeljne pravne norme 
njenog postojanja i funkcionisanja. Na 
primjer, BiH, kao složena država sa tri 
konstitutivna naroda i dva državotvorna 
entiteta, može postati članica Unije samo 
kao takva, uz određeno prilagođavanje 
svog političkog sistema evropskom na-
sljeđu“, rekao je predsjednik Čubrilović.

Dodao je da se zakoni koje donosi 
Narodna skupština Republike Srpske, već 

duži niz godina, prilagođavaju i harmo-
nizuju sa pravnim nasljeđem Unije i nje-
nim sekundarnim pravom.  

„Bitan aspekt integracionih procesa 
vidimo u regionalnoj saradnji i povezi-
vanju, zato što se kroz taj proces razvija 
ekonomija i usklađuju integracioni pro-
cesi. Dobar primjer je „Otvoreni Balkan“ 
koji su već usaglasile Srbija, Sjeverna Ma-
kedonija i Albanija. Takođe, smatramo 
da bi se integracije zemalja Jugoistočne 
Evrope trebale odvijati slično procesima 
nastanka Evropske unije. Zbog toga, prvo 
treba da se ostvaruju ekonomske inte-
gracije, u smislu ekonomske zajednice, a 
potom, na povoljnijoj ekonomskoj osno-
vi, treba razvijati i političke integracije. U 
trećoj fazi na red dolaze monetarne in-
tegracije. Politika integracija po principu 
„sve odjednom“ nije realna, jer zemlje 
Balkana ne mogu, u kratkom roku, da 
realizuju sve te reforme“, rekao je Čubri-
lović.

Ukratko ...

Predsjednik Čubrilović sa 
turskim ambasadorom 

Predsjednik Narodne skupštine 
Republike Srpske Nedeljko Čubrilović 
primio je 23. juna, u nastupnoj 
posjeti, novoimenovanog ambasadora 
Republike Turske u Bosni i Hercegovini 
Babura Girigina (Babür Girgin) kojem je 
iskazao dobrodošlicu i izrazio uvjerenje 
da će biti nastavljeni tradicionalno do-
bri diplomatski odnosi koji su važni za 
unapređenje saradnje između Republi-
ke Srpske i BiH sa Republikom Turskom, 
posebno u oblastima privrede i turizma. 

Predsjednik Čubrilović i turski am-
basador Girigin pozdravili su izgradnju 
auto-puta, koja se realizuje uz podršku 
Republike Turske, a koji će na funkcio-
nalniji način povezati Sarajevo i Beograd 
i omogućiti brži razvoj, stabilnost i bolju 
povezanost regiona.

Konstatovali su da postoji obostrani 
interes za brže jačanje u oblastima eko-
nomije, trgovine, turizma, saobraćaja...
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Delegacija Poslaničke grupe prijateljstva 
i saradnje Skupštine AP Vojvodine sa Narod-
nom skupštinom Republike Srpske na sa-
stanku sa predsjednikom Narodne skupštine 
Republike Srpske Nedeljkom Čubrilovićem i 
kolegama poslanicima iz parlamenta Srpske 
26. maja razgovarala je o dosadašnjoj uspješ-
noj saradnji i intenziviranju aktivnosti u na-
rednom periodu.

Predsjednik Poslaničke grupe prijateljstva 
Skupštine AP Vojvodine Aleksandar Zirojević 
rekao je da prisustvo predsjednika Čubrilovića 
sastanku pokazuje spremnost da se zajednički 
radi na unapređenju odnosa između Skupštine 
AP Vojvodine i Narodne skupštine Republike 
Srpske jačanjem parlamentarne saradnje kroz 
zalaganje i promociju prijateljskih kontakata.

„Zadatak koji je pred nas postavljen da 
kontinuirano radimo na unapređenju odnosa 
između naša dva parlamenta, dakle kroz sin-
hronizovan rad naših odbora, poslaničkih gru-
pa prijateljstava, povezivanjem lokalnih sa-
mouprava, privrednih subjekata i institucija, a 
sve s ciljem poboljašanja standarda građana 
i našega naroda, posao je koji ćemo sigurno 
obavljati posvećeno i sa puno entuzijazma“, 
rekao je Zirojević.

Poslanik Narodne skupštine Republike 
Srpske Srđan Mazalica rekao je nakon sastan-
ka da je za jesen dogovorena posjeta posla-
nika Narodne skupštine Srpske Skupštini AP 

Vojvodine, a da će tema tog susreta biti po-
ljoprivreda. 

On je rekao da će nakon toga biti održan 
susret u Republici Srpskoj čija tema će biti vi-
soko obrazovanje. 

Generalni sekretar Narodne skupštine Re-
publike Srpske Nebojša Zgonjanin rekao je da 
službe oba parlamenta sarađuju na razmjeni 
iskustava, unapređenju znanja i svega onoga 
što je u funkciji dobre organizacije rada.

Generalni sekretar Skupštine AP Vojvo-
dine Nikola Banjac rekao je da je saradnja 
institucija Vojvodine i Srbije u cjelini sa insti-
tucijama Srpske svakim danom sve bolja na 
zadovoljstvo svih, te da je saradnja službi dva 
parlamneta intenzivna, gotovo svakodnevna.

Delegacija Skupštine AP Vojvodine sutra-
dan je posjetila Donju Gradinu i poklonila se 
žrtvama ustaškog logora Jasenovac. 

Delegaciju Skupštine AP Vojvodine, činili 
su: Aleksandar Zirojević, predsjednik Posla-
ničke grupe prijateljstva i saradnje sa Narod-
nom skupštinom Republike Srpske; Dmitar 
Stanišić, član Predsjedništva Poslaničke grupe 
prijateljstva; Boris Novaković, zamjenik pred-
sjednika ove poslaničke grupe; Nikola Banjac, 
generalni sekretar Skupštine AP Vojvodine.

Delegaciju Narodne skupštine Republike 
Srpske činili su narodni poslanici: Dušica Šo-
laja, Andrea Dorić, Srđan Mazalica i generalni 
sekretar Nebojša Zgonjanin.

Posjeta  Poslaničke grupe prijateljstva  Skupštine AP Vojvodine 

Jačanje parlamentarne saradnje kroz  
prijateljske kontakte 

Posjeta parlamentarne  
delegacije Srbije 

Saradnja u korist  
srpskog naroda

„Institucionalna saradnja Republike 
Srpske i Srbije mora biti redovna, kvalitetna 
i korisna za srpski narod s obje strane rijeke 
Drine“, zaključili su na sastanku održanom 
9. jula u Banjaluci predsjednik Narodne 
skupštine Republike Srpske Nedeljko Čubri-
lović i parlamentarna delegacija iz Srbije.

Predsjednik Čubrilović rekao je na za-
jedničkoj pres-konferenciji da ima mnogo 
razloga da institucije Srpske i Srbije sarađu-
ju i da stalno poboljšavaju tu saradnju na 
svim nivoima.

On je rekao da je na sastanku dvije 
delegacije razgovarano o temama koje su 
značajne za srpski narod, a jedna od njih 
odnosila se na brigu o selu.

Potpredsjednik Narodne skupštine Re-
publike Srbije Stefan Krkobabić naglasio je 
da Srbija podržava Republiku Srpsku, te da 
je Srpska realnost koju niko ne može da pro-
mijeni. Rekao je i da je neophodno formira-
ti memorijalni centar za sve žrtve srpskog 
naroda.

„Moramo razgovarati o temema zna-
čajnim za naše građane jer samo tako mo-
žemo učvrstiti zajedništvo. Teme kao što 
su rezolucije koje su usvojile Crna Gora i 
takozvana država Kosovo, ne idu nikome na 
čast, a cilj je da se srpski narod optuži“, re-
kao je Krkobabić. 

Sastanku su prisustvovali poslanik u 
Narodnoj skupštini Srbije Dragan Marković i 
poslanik u Skupštini AP Vojvodine Aleksan-
dar Đurđev. 

Predsjednik Narodne skupštine Repu-
blike Srpske Nedeljko Čubrilović i direktor 
„Srpske kuće“ iz Podgorice Emilio Labudo-
vić pozvali su nakon sastanka u Narodnoj 
skupštini, održanog 4. maja, sve kulturne, 
naučne i obrazovne institucije u Republi-
ci Srpskoj na saradnju sa predstavnicima 
krovne institucije kulture srpskog naroda u 
Crnoj Gori.  

Oni su istakli da je važno da srpski na-
rod, gdje god živio, uspostavi čvrste kultur-
ne, naučne i obrazovne veze, da njeguje i 

čuva svoju kulturu i tradiciju i na taj način 
sačuva svoj identitet.

Predsjednik Čubrilović je rekao da je na 
sastanku razgovarano o zajedničkim aktiv-
nostima kojima bi bilo promovisano zajed-
ništvo srpske kulture i tradicije.

„Za jedinstvo srpskog naroda značajne 
su aktivnosti `Srpske kuće` iz Podgorice. 
Moramo biti jedinstveni i u ovom vremenu 
se međusobno pomagati. U Republici Srp-
skoj predstavnici `Srpske kuće` imaju prija-
telje, saradnike i nekoga kome mogu da se 

obrate“, rekao je Čubrilović novinarima.
Delegaciju „Srpske kuće“ pored Labu-

dovića čini su i njegovi saradnici Radoslav 
Jokić i Marko Drobnjak, a domaćin njihove 
posjete bio je predsjednik Čubrilović.

Oni su se sastali i sa predsjednikom 
Akademije nauka i umjetnosti Republike 
Srpske Rajkom Kuzmanovićem i predsjed-
nikom Udruženja književnika Republike 
Srpske Predragom Bjeloševićem kako bi do-
govorili konkretne aktivnosti u narednom 
periodu.

Delegacija „Srpske kuće“ u posjeti Narodnoj skupštini 

Ojačati kulturnu, naučnu i obrazovnu saradnju
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Predsjednik Narodne skupštine Republike 
Srpske Nedeljko Čubrilović rekao je 4. septem-
bra na obilježavanju 80 godina od stradanja 
Srba, žrtava ustaškog zločina u Garavicama 
kod Bihaća 1941. godine, da se na tom mjestu 
dogodio najteži zločin koji se može dogoditi 
nad ljudskim bićima – zločin protiv čovječnosti 
i zločin genocida. 

On je rekao da je jedini razlog zbog ko-
jeg su stradali naši preci iz ovog kraja, kao i 
mnogi drugi širom ustaške Nezavisne Države 
Hrvatske, taj što je NDH imala jasnu namjeru, 
politiku i program, nažalost i praksu, da uništi 
ljude tačno određenog porijekla, nacije i vje-
re, a prije svega Srbe i Jevreje.

„Nikakvog drugog razloga nije bilo. Zbog 
toga to i jeste bio genocid, jer su u tom zloči-
nu stradali svi, bez razlike, i muško i žensko, i 
staro i mlado, i djeca i starci, a svi su bili civili, 
jer tad ovđe nije bilo nikakvih vojski i borbi pa 
da se masovna ubistva mogu pravdati borbe-
nim operacijama. Ne! Ovdje su ljudi pohvata-
ni kod svojih kuća, dok su radili na njivama ili 
bili u nekom drugom poslu, dovedeni na ovo 
stratište i svirepo pogubljeni, o čemu svjedoče 

masovne grobnice na ovom lokalitetu“, 
istakao je Čubrilović.

On je rekao da je, prema nepotpu-
nim podacima, na ovom mjestu stradalo 
između 12.000 i 16.000 Srba i manji broj 
Jevreja, od zločinačke ruke, bez ikakvog 
razloga i povoda.

„Za potomke žrtava, i za sve nas, 
važno je da se zna kakav strašan zločin 
je počinjen u Bihaću i Garavicama... 
Neizmjerno hvala svima, udruženjima 
građana i pojedincima, našoj crkvi, koji 
su u posljednjih nekoliko godina svo-
jim nesebičnim radom doprinijeli da se 

od zaborava otrgne zločin u Garavicama, da 
se on iznese na vidjelo dana, pred oči cijele 
javnosti... Hvala im što su prizvali sjećanje na 
ono što se dogodilo u ovim krajevima prije 
80 godina. Time su i nas, današnje generacije 
potomaka tih žrtava, i sve koji se na bilo koji 
način bavimo javnim poslovima, a dolazimo iz 
srpskog naroda kojem su pripadale garavičke 
žrtve, obavezali da njegujemo kulturu sjeća-
nja na zločin u kojem su sve žrtve bile nevine, 
a jedini razlog za njihovu egzekuciju bila njiho-
va nacionalna i vjerska pripadnost“, naglasio 
je Čubrilović.

On je ukazao da se kultura sjećanja mora 
obogatiti novim sadržajima, mora se omo-
gućiti rehabilitacija i redovno održavati po-
stojeće spomen-područje sa dosadašnjim 
obilježjem, završiti spomen-kapela i drugi 
komemorativni sadržaji i objekti, a posebno 
treba obezbijediti da ovo spomen-područje 
posjećuju učenici i studenti, i ne samo iz Re-
publike Srpske, nego i iz svih drugih područja 
u kojima živi srpski narod.

   

Obilježavanje 80 godina od stradanja Srba u Garavicama

Kulturom sjećanja protiv  
zaborava gnusnog zločina 

Predsjednik Narodne skupštine Nedelj-
ko Čubrilović prisustovao je 27. jula u Milića 
gaju kod Kozarske Dubice obilježavanju 80 
godina od ustanka  naroda u BiH protiv fa-
šizma.    

Obilježavanje je počelo polaganjem vije-
naca na Partizanskom groblju u Knežici gdje 
su poštu žrtvama NOR-a odali pripadnici 
Trećeg pješadijskog Republika Srpska puka 
Oružanih snaga BiH, te predstavnici brojnih 
organizacija iz NOB-a i Odbrambeno-otadž-
binskog rata.

Obilježavanje Dana ustanka nastavljeno 
je u Milića gaju u okviru tradicionalnog na-
rodnog zborovanja.

Obraćajući se prisutnima predsjednik 
Čubrilović je rekao da je ovaj datum, Dan 
ustanka protiv fašizma, jedan od najvažnijih 
datuma koji svjedoče našu slavnu prošlost i 
odlučnost našeg naroda koji je kroz vijekove 

plaćao najveću cijenu slobo-
de, da bi mi, potomci slavnih 
predaka, uživali u njenim bla-
godetima. 

Čestitajući Dan ustanka 
Čubrilović je naglasio da je to 
dan kada su hrabri Kozarčani 
među prvima u Evropi prepo-
znali zlo fašizma i nacizma i 
hrabro ustali u odbranu svoje 
zemlje. 

„Zato je ovaj datum, Dan 
ustanka protiv fašizma, jedan 
od najvažnijih datuma koji 
svjedoči o našoj slavnoj proš-
losti i odlučnosti našeg naroda koji je kroz 
vijekove plaćao najveću cijenu slobode, da 
bi mi, potomci slavnih predaka, uživali u nje-
nim blagodetima. Nažalost, to danas mnogi 
pokušavaju da nam ospore i oduzmu. Danas 

čine sve da nam revidiraju istoriju i da srpski, 
slobodarski narod, koji je bio žrtva istinskog 
genocida o kojem svjedoče i jame ubijene 
kozaračke djece nedaleko odavde, proglase 
genocidnim“, istakao je Čubrilović. 

Predsjednik Čubrilović na obilježavanju Dana ustanka u Milića gaju 

Dan ustanka protiv fašizma svjedoči našu slavnu prošlost

Rukovodstva Srpske i Srbije u 
Donjoj Gradini 

Sjećanje na žrtve  
Jasenovca dug i zavjet

Predsjednik Narodne skupštine Nedeljko 
Čubrilović sa predsjednicom i premijerom 
Srpske Željkom Cvijanović i Radovanom Viško-
vićem položio je 8. maja vijenac na grobnom 
polju Topole u Spomen-području Donja Gra-
dina za više od 700.000 Srba, 80.000 Roma i 
23.000 Jevreja koji su ubijeni u jasenovačkom 
sistemu ustaških koncentracionih logora.

Vijence su položili i srpski član i predsje-
davajući Predsjedništva BiH Milorad Dodik, 
predsjedavajući Savjeta ministara Zoran Te-
geltija i predsjednik Srbije Aleksandar Vučić. 

Prije polaganja vijenaca služen je para-
stos srpskim žrtvama, kao i jevrejska i romska 
molitva.

Predsjednik Čubrilović je rekao da je 
ovo mjesto opomene, molitve i zavjeta da se 
strašni zločini nikada i nikome više ne ponove.

Podsjetio je da je Narodna skupština u 
oktobru 2015. godine usvojila Deklaraciju o 
genocidu NDH i izrazio nadu da će Donja Gra-
dina uskoro dobiti spomen-kompleks kakav 
zaslužuje. 

Predsjednik Čubrilović je sa predsjedni-
com Cvijanović i premijerom Viškovićem, 9. 
maja, na Dan pobjede nad fašizmom, položio 
vijenac na banjalučki Spomenik poginulim 
borcima NOB-a, a potom u Narodnom pozo-
rištu u Beogradu prisustvovao Svečanoj aka-
demiji. 
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SJEDNICE
maj -  

novembar 
2021.

Narodna skupština Rupublike 
Srpske usvojila je u prvom dijelu 17. 
redovne sjednice, 24. i 23. juna, de-
vet zakona i tri nacrta zakona.  

Usvojeni su sljedeći zakoni: Za-
kon o izmjenama i dopuni Zakona o 
upravljanju otpadom – po hitnom 
postupku, Zakon o strateškom pla-
niranju i upravljanju razvojem u 
Republici Srpskoj, Zakon o student-
skom standardu, Zakon o izmjenama 
i dopunama Zakona o studentskom 
organizovanju, Zakon o izmjenama 
i dopunama Zakona o tržištu hartija 
od vrijednosti i Zakon o izmjenama i 
dopunama Zakona o stočarstvu. 

Poslanici su usvojili Nacrt zako-
na o utvrđivanju porijekla imovine i 
posebnom porezu na imovinu, koji je 
upućen u javnu raspravu u trajanju 
od 90 dana, te Nacrt zakona o druš-
tvenom preduzetništvu Republike 
Srpske, koji je upućen u javnu raspra-
vu u trajanju od 60 dana.

Narodna skupština je 23. juna 
usvojila, s obzirom na naročito 
opravdane razloge: Zakon o poseb-
nom postupku eksproprijacije radi 
izgradnje auto-puta Banja Luka – 
Prijedor – po hitnom postupku; Za-
kon o izmjenama Zakona o lokalnoj 
samoupravi – po hitnom postupku; 
Zakon o izmjeni i dopuni Zakona o 
posebnom registru lica pravosnažno 
osuđenih za krivična djela seksualne 
zloupotrebe i iskorištavanja djece – 
po hitnom postupku. 

U prvom nastavku 17. redovne 
sjednice, 7. jula, Narodna skupština, 
usvojila je: Konsolidovani izvještaj o 
izvršenju Budžeta Republike Srpske 
za period 1. 1 – 31. 12. 2020. godi-
ne, te dva nacrta zakona: Nacrt za-
kona o izmjeni Zakona o penzijskom 
i invalidskom osiguranju – prijedlog 
narodnog poslanika Perice Bundala i 
Nacrt zakona o izmjeni Zakona o sje-
menu poljoprivrednog bilja.  

Narodna skupština Republike 
Srpske je na 18. redovnoj sjednici, 
30. septembra, usvojila Rebalans 
Budžeta Republike Srpske za 2021. 
i Zakon o izmjenama Zakona o izvr-
šenju Budžeta Republike Srpske za 
2021. godinu. Usvojen je i Zakon o 
izmjenama Zakona o zaduživanju, 
dugu i garancijama Republike Srp-
ske, Zakon o izmjeni i dopunama 
Uredbe sa zakonskom snagom o 
Fondu solidarnosti za obnovu Re-
publike Srpske i Zakon o izmjeni i 
dopuni Uredbe sa zakonskom sna-
gom o Kompenzacionom fondu 
Republike Srpske.

Narodna skupština usvojila je 
Zakon o zaštiti od uznemiravanja 
na radu, Zakon o izmjeni Zakona 
o sjemenu poljoprivrednog bilja 
i Zakon o izmjenama i dopunama 
Zakona o zaštiti potrošača. 

Usvojeni su i sljedeći nacrti za-
kona: Nacrt zakona o fiskalizaciji, 
koji je upućen u javnu raspravu u 
trajanju od 60 dana; Nacrt zakona 
o obnovljivim izvorima energije, 
koji je upućen u javnu raspravu u 
trajanju od 30 dana; Nacrt zako-
na o obrazovanju odraslih, koji je 
upućen u javnu raspravu u trajanju 
od 30 dana; Nacrt zakona o muzej-
skoj djelatnosti; Nacrt zakona o 
dopuni Zakona o Fondu za razvoj 
i zapošljavanje Republike Srpske.

U nastavku sjednice, 7. okto-
bra, Narodna skupština je usvojila 
Nacrt zakona o izmjenama i dopu-
nama Zakona o Penzijskom rezer-
vnom fondu Republike Srpske, dvi-
je odluke i više izvještaja i informa-
cija o radu republičkih institucija. 

Šesnaesta redovna sjednica 

Pokrenuta inicijativa za dijalog o rješenjima za BiH  
Narodna skupština Republike Srpske je na 

Šesnaestoj redovnoj sjednici 11. maja usvojila 
deset zaključaka u vezi sa Pokretanjem inicijati-
ve za razgovor i dijalog između strana Republike 
Srpske i Federacije BiH, kao i tri konstitutivna 
naroda Srba, Hrvata i Bošnjaka o mogućim rje-
šenjima za Bosnu i Hercegovinu (prijedlog Kluba 
poslanika SNSD). 

Zaključci 
Na prijedlog klubova poslanika SNSD, NDP-

NPS, DEMOS, Ujedinjene Srpske i Socijalističke 
partije usvojeni su sljedeći zaključci: 

Narodna skupština Republike Srpske konsta-
tuje da je od potpisivanja Opšteg okvirnog spo-
razuma za mir u BiH došlo do nedopustivog pre-
krajanja i kršenja Sporazuma, a naročito Aneksa 
IV, Ustava BiH.

Narodna skupština Republike Srpske kon-
statuje da je Republika Srpska ugovorna strana 
i da prava i obaveze Republike Srpske proističu iz 
međunarodnog ugovora – Opšteg okvirnog spo-
razuma za mir u Bosni i Hercegovini. Narodna 
skupština Republike Srpske naglašava da se BiH 
sastoji od dva entiteta, Republike Srpske i Fede-
racije BiH, kao i tri konstitutivna naroda, Srba, 
Hrvata i Bošnjaka.

Narodna skupština Republike Srpske kao no-
sioce suvereniteta prihvata samo entitete i kon-
stitutivne narode u BiH. Bilo kakvo nametanje 
suvereniteta izvan toga ima neustavan i antidej-
tonski karakter. Bosna i Hercegovina posjeduje 
ograničeni i izvedeni suverentitet koji se ogleda 
u djelovanju prema trećim državama. Unutrašnji 
suverenitet pripada Republici Srpskoj i Federaciji 
BiH.

Narodna skupština Republike Srpske konsta-
tuje da je dejtonska struktura i ravnoteža u BiH 
narušena i da su konstitutivni narodi obesprav-
ljeni usljed neustavnog djelovanja dijela među-
narodne zajednice u BiH.

Narodna skupština Republike Srpske konsta-
tujući da je narušena dejtonska struktura BiH i 
nakon razmatranja i usvajanja Inicijative za po-

kretanje razgovora i dijaloga između 
strana Republike Srpske i Federacije 
BiH, kao i tri konstitutivna naroda Srba, 
Hrvata i Bošnjaka o mogućim rješenji-
ma za BiH, poziva Federaciju BiH, kao 
stranu ugovornicu, na sveobuhvatan 
dijalog o trenutnom stanju u BiH i mo-
gućim rješenjima vezanim za buduć-
nost Republike Srpske i Federacije BiH.

Narodna skupština Republike Srp-
ske konstatuje da strane u budućem 
sveobuhvatnom dijalogu treba da 
budu Republika Srpska i Federacija BiH 
i tri konstitutivna naroda, Srbi, Hrvati 
i Bošnjaci.

Narodna skupština Republike Srpske oče-
kuje od Predsjednika Republike Srpske da oba-
vijesti Federaciju BiH o zaključcima i stavovima 
Narodne skupštine, te da formira pregovarački 
tim za vođenje dijaloga sa Federacijom BiH, a u 
svrhu postizanja dogovora o budućnosti Republi-
ke Srpske i Federacije BiH. Predsjednik Republike 
treba da obavijesti Narodnu skupštinu o sprove-
denim aktivnostima.

Narodna skupština Republike Srpske prepo-
ručuje Predsjedniku Republike Srpske da uvrsti 
u pregovarački tim predstavnike najviših organa 
vlasti Republike Srpske, predstavnike Republike 
Srpske u zajedničkim institucijama BiH, kao i 
predstavnike parlamentarnih stranaka u Narod-
noj skupštini. Narodna skupština preporučuje da 
se u roku od 30 dana formira pregovarački tim za 
dijalog sa Federacijom BiH, kao i da se započnu 
aktivnosti za pokretanje dijaloga.

Narodna skupština Republike Srpske zadu-
žuje Pregovarački tim da sačini operativni plan 
rada i da Narodnu skupštinu izvještava redovno 
o provedenim aktivnostima.

Pismo visokog predstavnika 
Narodna skupština usvojila je i Zaključke 

klubova poslanika povodom pisma visokog pred-
stavnika u Bosni i Hercegovini od 27. 1. 2021. 
godine:

Narodna skupština Republike Srpske kon-
statuje da je funkcija visokog predstavnika u BiH 
uvedena Aneksom X Dejtonskog sporazuma, koji 
je potpisala i Republika Srpska, te da visoki pred-
stavnik ne može ni u kojem slučaju biti nadređen 
Republici Srpskoj.

Narodna skupština Republike Srpske odbacuje 
bonska ovlašćenja i konstatuje da je visoki predstav-
nik izašao iz pravnog okvira svog djelovanja, koji je 
utvrđen Aneksom X Dejtonskog mirovnog sporazu-
ma, jer je protivustavno, nezakonito i bez ograniče-
nja prisvojio zakonodavna, izvršna i sudska ovlašte-
nja, kršenjem osnovnih ljudskih  prava i međuna-
rodnih instrumenata za njihovu zaštitu, korišćenjem 
tzv.bonskih  ovlašćenja. Takvo djelovanje visokog 
predstavnika je protivustavno i protivpravno.

Narodna skupština Republike Srpske odba-
cuje zahtjev visokog predstavnika i daje podršku 
odlukama koje je donio Odbor za obilježavanje 
25-godišnjice postojanja i rada Narodne skupšti-
ne Republike Srpske (1991–2016).

Zaključke su potpisali predsjednici klubova 
poslanika SNSD, NDP-NPS, DEMOS, DNS, Ujedi-
njene Srpske i Socijalističke partije.

Narodna skupština Republike Srpske usvojila 
je i Informaciju o obavezama koje za BiH i Repu-
bliku Srpsku proističu iz procesa pridruživanja EU 
sa pregledom mjera i aktivnosti realizovanih to-
kom 2020. godine.  

Sedamnaesta redovna sjednica 

Usvojen Izvještaj o izvršenju Budžeta
Osamnaesta redovna sjednica 

Usvojen Rebalans Budžeta
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Narodna skupština Republike Srpske usvojila 
je 30. jula, na 20. posebnoj sjednici, Zakon o 
neprimjenjivanju Odluke visokog predstavnika 
koja se odnosi na Zakon o dopuni Krivičnog 
zakona BiH, uz amandman koji je postao sastavni 
dio Zakona, te Zakon o dopuni Krivičnog zakonika 
Republike Srpske.   

Oba zakona usvojena su po hitnom postupku 
i na prijedlog klubova poslanika SNSD, SDS, PDP, 
DEMOS, SP, DNS, US, SPS, NPS i Poslaničke grupe 
NDP.   

Poslanici su usvojili i odluke kojima oba 
zakona stupaju na snagu narednog dana od dana 
objavljivanja u „Službenom glasniku Republike 
Srpske“. 

Narodna skupština usvojila je i Zaključak 
kojim podržava Zaključke koji su usaglašeni 26. 
jula na sastanku predsjednika političkih partija 
sa sjedištem u Srpskoj, a koje imaju narodne 
poslanike, kod predsjednika parlamenta.   

Predsjednik Narodne skupštine Nedeljko 
Čubrilović rekao je na pres-konferenciji po 
okončanju sjednice, koja je bila zatvorena za 
javnost, da su oba zakona, u skladu sa dogovorom 
lidera, usvojena glasovima svih prisutnih poslanika 
SNSD, SDS, PDP, DEMOS, SP, DNS, US, SPS, NPS i 
Poslaničke grupe NDP. 

„Republika Srpska je jedinstvena u ovome. 
Ovim odlukama Narodne skupštine primjena 
nametnute Odluke visokog predstavnika u Srpskoj 
neće biti moguća. Ta odluka bila je pogrešna, 
nepotrebna i ona je iskomplikovala situaciju u 
zemlji do granice ključanja. Valentin Incko, barem 
na kraju svog mandata, morao je da uradi nešto 
da Srbima u BiH pokaže da nije instrument u 
rukama bošnjačke politike i njihova zlatna ribica za 
ispunjavanje želja. Nažalost, on to nije uradio. On 
je svojom odlukom doveo zemlju u najveću krizu 
od završetka rata i odgovornost za sve što se zbiva 
je njegova“, rekao je predsjednik Čubrilović. 

Istoga dana predsjednici političkih partija su 
potpisali ranije usaglašene Zaključke. 

Zaključci
-	 Mi, predstavnici političkih stranaka iz Republi-

ke Srpske odbacujemo nametnute odluke viso-
kog predstavnika, smatramo ih neprihvatljivim 
i ništavnim.

-	 Smatramo da ne postoje uslovi za donošenje 
odluka srpskih predstavnika u zajedničkim in-
stitucijama BiH (Predsjedništvu BiH, Parlamen-
tarnoj skupštini BiH i Savjetu ministara BiH), 
osim u slučajevima kada je nepohodno učešće 
radi sprečavanja donošenja odluka protivno 
interesima Republike Srpske sve dok se ne ra-
zriješi pitanje nametnutog zakona.

-	 Odbacujemo svako nametanje odluka u BiH, 
te konstatujemo da visoki predstavnik nije 
legalno izabran u skladu s predviđenom pro-
cedurom.

-	 U parlamentarnu proceduru će preko posla-
ničkih klubova biti upućena dva zakona vezana 
za ovu tematiku.

-	 Druge zajedničke aktivnosti će biti razmatrane 
i usaglašavane u narednom periodu. 

Dvadeseta posebna sjednica

Usvojen Zakon o neprimjenjivanju Odluke  
visokog predstavnika 

Narodna skupština Republike Srpske usvojila 
je 15. septembra, na 21. posebnoj sjednici, Za-
kon o zaštiti, očuvanju i upotrebi jezika srpskog 
naroda i ćiriličkog pisma – po hitnom postupku. 

Ovim zakonom uređuju se sistem zaštite, 
očuvanja i način korišćenja jezika srpskog naroda 
i ćiriličkog pisma u Republici Srpskoj kao nemate-
rijalnog kulturnog nasljeđa. 

Jezikom srpskog naroda, u smislu ovog za-
kona, smatra se standardizovan i normiran tip 
jezika, s ijekavskim i ekavskim književnim izgo-
vorom, kao sredstvo i opšte dobro nacionalne 
kulture.

Ćiriličkim pismom, u smislu ovog zakona, 
smatra se standardizovan tip ćirilice jezika srp-
skog naroda, koja predstavlja temelj kulturnog i 
nacionalnog identiteta. 

Jezik srpskog naroda i ćiriličko pismo pred-
stavljaju nematerijalno kulturno dobro od izuzet-
nog značaja za Republiku i  predstavljaju sredstvo 
i opšte dobro za Republiku Srpsku, koji pružaju 
osjećaj identiteta i kontinuiteta srpskog naroda 
na način kojim se uvažava njegov integritet i štiti 
njegova kulturna vrijednost.

Povodom Dana srpskog jedinstva, slobode i 
nacionalne zastave Narodna skupština Republike 
Srpske i Narodna skupština Republike Srbije 15. 

septembra 2021, usvojile su zakone o upotrebi 
srpskog jezika u javnom životu i zaštiti i očuvanju 
ćiriličkog pisma .  

Posebnoj sjednici Narodne skupštine, kao 
gosti, učestvovali su predsjednik Republike Srp-

ske Željka Cvijanović i srpski član Predsjedništva 
BiH Milorad Dodik. Obraćajući se poslanicima 
Dodik je rekao da je ponosan što danas, u isti 
dan, ovaj zakon usvajaju i Srpska i Srbija.  

„Ovo je istorijski dan“, rekao je on.

Dvadeset prva posebna sjednica 

Zakon o zaštiti, očuvanju i upotrebi jezika srpskog naroda i ćiriličkog pisma

Devetnaesta posebna sjednica 

Usvojen set zakona o  
povećanju plata u Srpskoj

Narodna skupština Republike Srpske 
usvojila je, na 19. posebnoj sjednici, 25. 
maja, šest zakona kojima se povećavaju pla-
te u zdravstvu, obrazovanju, kulturi, pravo-
suđu i policiji.

Usvojeni su sljedeći zakoni: Zakon o pla-
tama zaposlenih lica u javnim ustanovama u 
oblasti zdravstva Republike Srpske – po hit-
nom postupku; Zakon o izmjenama Zakona 
o platama zaposlenih u oblasti visokog obra-
zovanja i studentskog standarda Republike 
Srpske – po hitnom postupku; Zakon o pla-
tama zaposlenih u osnovnim i srednjim ško-
lama i đačkim domovima u Republici Srp-
skoj – po hitnom postupku; Zakon o izmjeni 
Zakona o platama zaposlenih u oblasti kul-
ture Republike Srpske – po hitnom postup-
ku; Zakon o izmjenama Zakona o platama 
zaposlenih u institucijama pravosuđa Repu-
blike Srpske – po hitnom postupku i Zakon o 
izmjenama Zakona o platama zaposlenih u 
Ministarstvu unutrašnjih poslova Republike 
Srpske – po hitnom postupku.

Narodna skupština Republike Srpske 
usvojila je i Zakon o izmjenama Zakona o 
porezu na dohodak – po hitnom postupku i 
Zakon o dopuni Zakona o doprinosima – po 
hitnom postupku.

Ministar finansija Republike Srpske Zora 
Vidović rekla je da je prijedlog Vlade da po-
većanje plata radnicima u zdravstvu bude 
šest odsto, a ostalim radnicima u Srpskoj 
pet odsto.  

Srž srpskog identiteta 

Predsjednik Narodne skupštine Republike 
Srpske Nedeljko Čubrilović u zgradi Narodne 
skupštine, dan uoči sjednice, otvorio je Izložbu 
najljepših ćiriličkih rukopisa, koja obuhvata naj-
ljepše ćiriličke rukopise odabrane na konkursu 
koji je sproveden u organizaciji Gradskog odbo-
ra SKPD „Prosvjeta“ Banjaluka.

Obraćajući se prisutnima rekao je da je ći-
rilica naše osnovno pismo koje upotrebljavamo 
od početka pismenosti i utkano je u srž srpskog 
identiteta. „Postoje opravdani razlozi da, dono-
šenjem posebnog zakona, regulišemo, afirmi-
šemo i subvencionišemo upotrebu i očuvanje 
ćiriličkog pisma. Doprinos tome jeste i otvara-
nje ove izložbe“, rekao je on. 

Predsjednik Čubrilović prisustvovao je 
ispred Hrama Hrista Spasitelja u Banjaluci sve-
čanoj akademiji povodom Dana srpskog jedin-

stva, slobode i nacionalne zastave.  
Vlade Republike Srpske i Republike Srbije 

odlučile su da Dan srpskog jedinstva, slobode 
i nacionalne zastave zajednički praznuju 15. 
septembra, na dan kada je prije 103 godine u 
Prvom svjetskom ratu probijen Solunski front. 
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 Narodna skupština Republike Srpske 
usvojila je 20. oktobra, na 22. posebnoj 
sjednici, Zaključke u vezi sa stanjem o ispo-
ruci kiseonika javnim zdravstvenim ustano-
vama u Republici Srpskoj i Zakon o lijeko-
vima i medicinskim sredstvima Republike 
Srpske – po hitnom postupku. 

Na prijedlog klubova poslanika SNSD, 
DEMOS, SP, US, NPS i Poslaničke grupe 
NDP, Narodna skupština usvojila je sljedeće 
Zaključke:    

Z A K Lj U Č C I 
u vezi stanja o isporuci kiseonika jav-

nim zdravstvenim ustanovama u Republici 
Srpskoj  

a) Informacija o problemima isporuke 
kiseonika odgovarajuće kvalitete i koncen-
tracije propisane za lijek javnim zdravstve-
nim ustanovama u Republici Srpskoj za vri-
jeme vanredne situacije izazvane virusom 
korona SARS-CoV-2. 

Narodna skupština Republike Srpske, 
polazeći od činjenice da su zaštita stanov-
ništva od zaraznih bolesti i zdravstvena 
djelatnost od opšteg interesa za Republiku 
Srpsku, a uzimajući u obzir zahtjeve javnih 
zdravstvenih ustanova za obezbjeđivanje 
kiseonika za liječenje pacijenata, zaključuje 
da je i pored svih napora koji se ulažu za 
prevazilaženje administrativnih problema 
u snabdijevanju kiseonikom zdravstvenih 
ustanova u Republici Srpskoj, evidentno da 
je snabdijevanje kiseonikom za vrijeme tra-
janja vanredne situacije izazvane pandemi-
jom virusa SARS-Co2 dovedeno u pitanje, a 
što ugrožava život i zdravlje građana Repu-
blike Srpske.

Narodna skupština Republike Srpske 
zaključuje da institucije u BiH, a prevashod-
no Ministarstvo civilnih poslova BiH i Agen-
cija za lijekove i medicinska sredstva BiH, 
trebaju u fokus rada da stave život i zdravlje 
pacijenata i aktivno učestvuju u iznalaženju 
rješenja i prevazilaženju nastalih problema 
u vezi sa snabdijevanjem kiseonikom javnih 
zdravstvenih ustanova u Republici Srpskoj.

Narodna skupština Republike Srpske 
zaključuje da je na osnovu izvršene analize 
kiseonika, koji se primjenjuje u zdravstve-
nim ustanovama, potvrđeno da se u Repu-
blici Srpskoj koristi kiseonik odgovarajućeg 
kvaliteta i koncentracije propisane za lijek 
u skladu sa standardom i Evropskom far-
makopejom, shodno čemu se potvrđuje da 
su pacijenti u Republici Srpskoj liječeni na 
ispravan način kiseonikom od proglašenja 
vanredne situacije izazvane pandemijom 
virusa SARS-Co2 i apeluje na građane i pa-
cijente da ne podliježu strahu i panici.

Narodna skupština Republike Srpske 
imajući u vidu da ne postoji konsenzus na 
nivou BiH za rješavanje pitanja kontinui-
ranog snabdijevanja medicinskim kiseoni-
kom zdravstvenih ustanova, zaključuje da 
se ovo pitanje u Republici Srpskoj treba 
riješiti po uzoru na Republiku Srbiju, na na-
čin kako je to propisano Zaključkom Vlade 
Republike Srbije, 05 broj: 53-5635/2020, 
od 10. jula 2020. godine.

Narodna skupština Republike Srpske 
zaključuje da je u cilju obezbjeđivanja kon-
tinuiteta snabdijevanja kiseonikom odgo-
varajućeg kvaliteta i koncentracije propi-
sane za lijek zdravstvenih ustanova u Re-

publici Srpskoj, i potrebom za rješavanjem 
administrativnih procedura u vezi sa proi-
zvodnjom i prometom na veliko lijekova, 
te uzimajući u obzir izvještaje o ispitivanju 
kiseonika uzorkovanog iz zdravstvenih usta-
nova u Republici Srpskoj izdatih od strane 
akreditovane laboratorije, potrebno privre-
meno nastaviti snabdijevanje kiseonikom 
odgovarajućeg kvaliteta i koncentracije 
propisane za lijek, koju zdravstene ustano-
ve i dobavljači već primjenjuju.

Narodna skupština Republike Srpske 
zadužuje Vladu Republike Srpske da aktom 
iz svoje nadležnosti propiše mjere kojim se 
obezbjeđuje snabdijevanje zdravstvenih 
ustanova kiseonikom odgovarajućeg kva-
liteta i koncentracije propisane za lijek, a 
čiju ispravnost kontrolišu akreditovane la-
boratorije. Ovi Zaključci stupili su na snagu 
danom donošenja.  

Narodna skupština Republike Srpske 
usvojila je i Zakon o lijekovima i medicin-
skim sredstvima Republike Srpske kojim je 
predviđeno osnivanje Agencije za lijekove 
i medicinska sredstva Srpske, te propisani 
djelokrug, način rada i nadležnost tog tijela. 

Zakonskim odredbama je propisano da 
je osnivanje agencije za lijekove i medicin-
ska sredstva Republike Srpske neophodno 
radi zaštite i promocije zdravlja obezbjeđi-
vanjem kvalitetnih, bezbjednih i efikasnih 
lijekova i medicinskih sredstava za upo-
trebu u humanoj medicini i uspostavljanja 
funkcionalnog, koordinisanog i jedinstve-
nog regulacionog sistema lijekova i medi-
cinskih sredstava.

Dvadeset druga posebna sjednica 

Usvojeni Zaključci u vezi sa stanjem o isporuci kiseonika i Zakon o lijekovima

Dvadeset treća posebna sjednica 

Narodna skupština nije 
potvrdila izjavu srpskog 
člana Predsjedništva BiH 

Narodna skupština Republike Srpske, 
na 23. posebnoj sjednici 27. oktobra,  nije 
potvrdila dvotrećinskom većinom izjavu 
srpskog člana Predsjedništva da je veoma 
štetno po vitalne interese Republike 
Srpske deset odluka i zaključaka usvojenih 
bez konsenzusa na 22. redovnoj sjednici 
Predsjedništva BiH, održanoj 18. 10. 2021. 
godine. 

Srpski član Predsjedništva BiH 
Milorad Dodik rekao je da na sjednici 
Predsjedništva nije glasao u skladu sa 
Zaključcima Narodne skupštine, kojoj je 
ulažući veto prepustio odlučivanje, iako 
su neke od odluka, kao što je odluka o 
otvaranju kancelarije Ambasade Ruske 
Federacije u Banjaluci, bile u interesu 
Republike Srpske. 
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AKTIVNOSTI
odbora i 

radnih tijela 
Odbor za ustavna pitanja utvrdio više odgovora Ustavnom sudu BiH i RS   

Zakonom o šumama ne krši se Ustav 

Odbor za ustavna pitanja Narodne skupštine 
Republike Srpske utvrdio je 25. maja više odgovora 
Ustavnom sudu Republike Srpske koji se odnose na 
ocjenu ustavnosti pojedinih odredaba Zakona o oruž-
ju i municiji, Zakona o lovu i Zakona o visokom obra-
zovanju.

U Odgovoru Ustavnom sudu BiH, koji je utvr-
dio 21. juna, Odbor za ustavna pitanja predložio 
je da Sud odbije kao neosnovane zahtjeve sedam 
delegata u Klubu Bošnjaka u Vijeću naroda za po-
kretanje postupka za ocjenu ustavnosti Zakona o 
šumama i odredaba Zakona o obezbjeđenju kvali-
teta u visokom obrazovanju.

Odbor je još jednom naglasio da Vijeće naroda 
nije poseban zakonodavni organ i da s obzirom na 
to delegati u Vijeću naroda ni po kom osnovu ne-
maju aktivnu legitimaciju za podnošenje zahtjeva 
za ocjenu ustavnosti. 

U Odgovoru je navedeno da su potpuno ne-
utemeljene tvrdnje podnosilaca zahtjeva da je 
Zakon o šumama u suprotnosti sa Ustavom BiH, 
kako u formalnopravnom, tako i materijalnoprav-
nom smislu, jer se njime ne krši niti jedna odredba 
Ustava BiH.   

Klub Bošnjaka u Vijeću naroda Republike Srp-
ske, 26. februara, od Ustavnog suda BiH zatražio je 
da Zakon o šumama proglasi neustavnim i zabrani 
njegovu primjenu do donošenja konačne odluke. 
Ustavni sud BiH na sjednici 23. septembra, ipak je 
donio Odluku da Zakon o šumama nije u skladu sa 
Ustavom BiH. 

Kada je riječ o osporavanju odredaba Zakona 
o obezbjeđenju kvaliteta u visokom obrazovanju 
Republike Srpske, Odbor za ustavna pitanja je ista-
kao da oblast visokog obrazovanja, po članu III Us-
tava BiH, nije u nadležnosti institucija BiH, nego je 
u isključivoj nadležnosti entiteta.   

Odbor za ustavna pitanja utvrdio je odgovo-

re Ustavnom sudu Republike Srpske 
koji se tiču ocjene ustavnosti odredbi 
Zakona o poljoprivrednom zemljištu i 
Zakona o krivičnom postupku. 

Na sjednici održanoj 6. septem-
bra, Odbor za ustavna pitanja utvrdio 
je odgovore Vijeću za zaštitu vitalnog 
interesa Ustavnog suda Srpske na 
navode iz Zahtjeva za zaštitu vital-
nog nacionalnog interesa u vezi sa 
Odlukom o prijevremenom stupanju 
na snagu Zakona o dopuni Krivičnog 
zakonika Republike Srpske i Zakonom 
o dopuni Krivičnog zakonika Republi-
ke Srpske.

U Odgovoru Odbora za ustavna pitanja isti-
če se da zahtjevi Kluba Bošnjaka u Vijeću naroda 
Republike Srpske, kojim se osporavaju predmetni 
akti Narodne skupštine Republike Srpske, nisu ute-
meljeni na Ustavu Republike Srpske, tj. da u ovim 
predmetima nije povrijeđen vitalni nacionalni in-
teres niti jednog konstitutivnog naroda. 

Predmetni akti Narodne skupštine nemaju na-
cionalni predznak i podjednako se odnose na sve 
građane. 

Odbor je utvrdio i Odgovor na prijedlog za po-
kretanje postupka za ocjenjivanje ustavnosti člana 
39 Zakona o igrama na sreću.   

Sastanak 
Nakon što je Ustavni sud BiH 23. septembra 

donio odluku da Zakon o šumama nije u skladu sa 
Ustavom BiH kod predsjednice Srpske Željke Cvijano-
vić 1. oktobra je održan sastanak čija je tema bila ova 
odluka suda. 

Sastanku je prisustvovao predsjednik Narod-
ne skupštine, a predsjednica Cvijanović je nakon 
sastanka izjavila da je ova odluka krajnje štetna za 
Srpsku i dodala da Ustavni sud svojim odlukama 
ide po ustaljenom obrascu ka urušavanju Repu-
blike Srpske, te da nastoji da kreira nova ustavna 
rješenja, umjesto da ih štiti.

Sastanku u Palati Republike prisustvovali su 
lider SNSD-a i srpski član Predsjedništva BiH Milo-
rad Dodik,  lider Ujedinjene Srpske Nenad Stevan-
dić, NDP-a Dragan Čavić, SP-a Petar Đokić, te NPS-a 
Darko Banjac.

Na sastanku su bili i ministar pravde Anton 
Kasipović i ministar poljoprivrede, šumarstva i vo-
doprivrede Boris Pašalić. 

 „U narednoj godini zadatak će biti da se 
obezbijede sredstva za samozapošljavanje bo-
račkih kategorija, jer je samo zaposlen borac 
koristan i porodici, i sebi, i društvu“, rekao je to 
ministar rada i boračko-invalidske zaštite Repu-
blike Srpske Duško Milunović, 14. maja na te-
matskoj sjednici Odbora Narodne skupštine za 

boračko-invalidsku zaštitu koja je bila posvećena 
situaciji u oblasti boračko-invalidske zaštite. 

„Imali smo namjeru da najviše uložimo u 
zapošljavanje. Tako je i Vlada reagovala na na-
čin da je od prvobitna tri miliona KM budžetskih 
sredstava namijenjenih za samozapošljavanje, 
u budžet doznačeno 13.320,000 KM za sve one 
koji su ispunili uslove za samozapošljavanje iz 
Javnog poziva Zavoda za zapošljavanje“, rekao je 
Milunović. 

Ministar Milunović je rekao da je ranije 
formirana radna grupa, na inicijativu premijera 
Radovana Viškovića, sačinila analizu u oblasti 
boračko-invalidske zaštite i predložila 20 mjera u 
cilju poboljšanja stanja u toj oblasti.  

Predsjednik Odbora za boračko-invalidsku 
zaštitu Narodne skupštine Marinko Dragišić re-
kao je da je nakon tematske sjednice obaveza 
Odbora da sumira cjelokupnu raspravu i predloži 

zaključke koje će uputiti u Narodnu skupštinu na 
dalje postupanje.

Na sjednicu su bili pozvani predstavnici 13 
udruženja, a zamjenik predsjednika Odbora Lju-
biša Krunić naveo je da je sjednica održana u ko-
rektnom tonu, te da je bilo i različitih mišljenja.

Predsjednik BORS Milomir Savčić ocijenio je 
da je važno to što postoji želja da se jedinstveno 
radi na rješavanju problema u boračko-invalid-
skoj zaštiti.

„Naš fokus rada usmjeren je na najugroženi-
ju kategoriju u boračkoj populaciji, a to su neza-
posleni demobilisani borci u stanju socijalne po-
trebe. To nam je ciljna grupa“, istakao je Savčić.

Predsjednik Veterana Republike Srpske Risto 
Jeftić podsjetio je da je ovo udruženje prošle go-
dine podnijelo inicijativu za održavanje posebne 
tematske sjednice kako bi se raspravljalo o zako-
nu koji reguliše pitanja boračke populacije. 

Odbor za evropske integracije domaćin 
onlajn-debate 

Mogućnosti korištenja 
pretpristupnih  fondova 

Član Odbora za evropske integracije i re-
gionalnu saradnju Narodne skupštine Srđan 
Mazalica 2. jula bio je domaćin onlajn-deba-
te o mogućnostima korištenja pretpristupnih 
fondova EU, koja je održana u saradnji sa Mi-
sijom OEBS-a u BiH. 

U debati su učestvovali predstavnici Di-
rekcije za evropske integracije (DEI), pred-
stavnici opština i gradova u Srpskoj, načelnici 
odjeljenja za privredu, predsjednici komisija 
za ekonomski razvoj, predsjednici ekonom-
skih foruma.

Poslanik Mazalica govorio je o aktivno-
stima Odbora u proteklom periodu, posebno 
naglašavajući njegovu ulogu u usaglašavanju 
zakonodavstva sa zakonodavstvom EU. Rekao 
je da je Srpska prva u BiH počela da izrađuje 
izvještaje o usklađenosti sa zakonodavstvom 
EU, čak prije potpisivanja Sporazuma o stabi-
lizaciji i pridruživanju. 

Predstavnik DEI, učesnike debate upo-
znao je sa IPA fondovima koji su na raspola-
ganju BiH i procedurama njihovog korištenja, 
posebno ističući značaj fondova koji se odno-
se na infrastrukturne projekte i prekogranič-
nu saradnju.  

Odbor za boračko-invalidsku zaštitu održao tematsku sjednicu

Jedinstveno raditi na rješavanju problema boračkih kategorija
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Predsjednik Narodne skupštine Republike 
Srpske Nedeljko Čubrilović prisustvovao je 2. 
juna u Beogradu sastanku rukovodstva Srp-
ske, i lidera svih političkih patija, sa rukovod-
stvom Republike Srbije, predvođenom pred-
sjednikom Aleksandrom Vučićem, a na kojem 
se razgovaralo o spornom imenovanju novog 
visokog predstavnika u BiH.

Predsjednik Čubrilović izjavio je po za-
vršetku sastanka da je delagacija Republike 
Srpske imala jedinstven stav da je OHR trebao 
završiti svoj mandat ili da, ako već dolazi novi 
visoki predstavnik, to bude na način regulisan 
Dejtonskim mirovnim sporazumom i uz po-
štovanje svih pravnih akata. 

On je ponovio da je u cijeloj ovoj priči naj-
važnije da OHR treba da privodi svoj mandat 
kraju, te da se BiH osposobljava za svoju sa-
mostalnost i usvaja evropske standarde kako 
bi bila bliže Evropskoj uniji, te da političari u 
BiH preuzimaju veću odgovornost.

Vučić je na pres-konferenciji održanoj na-

kon sastanka rekao 
da će Srbija uvijek 
biti uz Republiku Srp-
sku, poštujući integri-
tet BiH, ali i integritet 
Republike Srpske 
unutar BiH.

„Po prvi put Sr-
bija će u skladu sa 
svojim ovlaštenjima 
iz aneksa 10, član 2,  
Dejtonskog sporazu-
ma redovno tražiti 
izveštaje o radu viso-
kog predstavnika. Ta-
kođe, mi razumemo 
do je do sada svaki 
izabrani visoki pred-
stavnik potvrđen u Savetu bezbednosti i ra-
zumem zašto ljudi u Republici Srpskoj sa zeb-
njom gledaju na nepoštovanje te procedure. 
Veoma je opasno igrati se bonskim ovlaštenji-

ma i nametanjem zakona i ustavnih rešenja 
bez saglasnosti sva tri naroda, bez poštovanja 
Dejtonskog sporazuma i uvažavanja stavova 
Republike Srpske“, rekao je Vučić.

Predsjednik Narodne skupštine Repu-
blike Srpske Nedeljko Čubrilović 4. avgusta 
u vili „Mir“ u Beogradu prisustvovao je sa-
stanaku rukovodstva Republike Srpske i Sr-
bije. Teme sastanka bile su složena politička 
situaciji u BiH kao i zajednički projekti koje 
realizuju Srpska i Srbija.

Na sastanku sa predsjednikom Srbije 
Aleksandrom Vučićem bili su i srpski član 
Predsjedništva BiH Milorad Dodik, pred-
sjednica Republike Srpske Željka Cvijanović 
i premijer Srpske Radovan Višković.

Prisutni su bili i predsjednica Vlade Sr-
bije Ana Brnabić, predsjednik Skupštine 
Srbije Ivica Dačić, ministar spoljnih poslova 
Nikola Selaković, ministar unutrašnjih po-
slova Aleksandar Vulin i ministar finansija 
Siniša Mali.

Pres-konferenciju po završetku sastan-
ka održali su predsjednici Dodik i Vučić, 

ističući da se razgovaralo 
o nametnutoj, oktroisanoj 
odluci bivšeg visokog pred-
stavnika Valentina Incka.

„Srbija smatra da ok-
troisane odluke nikada nisu 
dobre i da odluke treba da 
budu donesene u saglasju 
sva tri naroda u BiH, kako 
je to u duhu Dejtonskog 
mirovnog sporazuma. Sr-
bija izražava želju da se sa-
čuva mir u regionu i da se 
poštuje Dejtonski mirovni 
sporazum. Srbija poštuje 
teritorijalni integritet BiH, 
ali i Republike Srpske unu-
tar BiH“, rekao je Vučić.

On je naglasio da ne vjeruje da će biti 
upotrebe bonskih ovlašćenja i nelegiti-
mnog smjenjivanja legitimnih predstavnika 
vlasti.

Potom je govorio o podršci Srbije infra-
strukturnim projektima u Republici Srpskoj, 
posebno naglašavajući gradnju auto-puta 
do Banjaluke i Sarajeva, kao i energetske 
projekte poput izgradnje Hidroelektrane 
„Buk Bijela“.

Predsjednik Dodik zahvalio se Srbiji na 
svim infrastrukturnim projektima koje je 
Vlada Srbije finansirala u Srpskoj.

Rekao je da Republika Srpska Srbiju 
doživljava kao garant mira i da je Republi-
ka Srpska usmjerena ka miru. Istakao je da 
međunarodna zajednica želi da uništi iden-
titet srpskog naroda u BiH i da se degradi-
raju njegova prava stečena Dejtonskim mi-
rovnim sporazumom. 

Sastanak rukovodstva Republike Srpske i Republike Srbije u Beogradu

Odluke donositi u saglasju tri naroda u BiH

Rukovodstvo Srpske i lideri političkih partija sa rukovodstvom Srbije 

Srbija traži izvještaj o radu visokog predstavnika

Otvaranje manifestacije „Dani Srpske 
u Srbiji“ 

Predsjednik Narodne skupštine Republike 
Srpske Nedeljko Čubrilović prisustvovao je 22. 
septembra u Narodnom pozorištu u Beogradu 
otvaranju manifestacije „Dani Srpske u Srbiji“.

Njegova svetost patrijarh srpski Porfirije 
rekao je na otvaranju manifestacije da je 
stvaranje, postojanje i napredak Republike 
Srpske djelo pravde, kao i međunarodnog prava i 
konsenzusa, a da je za hrišćane pravedno ono što 
je utemeljeno na istini.          

Srpski patrijarh je rekao da vrijednosti i osobine, 
koje su zajedničke i identične kod svih Srba u Srbiji, 
Srpskoj, FBiH, BiH i ma gdje živjeli, Srbi nazivaju 
jednim imenom – svetosavlje i one ne smiju biti 
izmijenjene globalizacijom, granicama pravim i 
lažnim, pravednim ili nepravednim, kao i različitim 
fragmentacijama.

Obraćajući se na svečanom otvaranju 
manifestacije „Dani Srpske u Srbiji“, potpredsjednik 
Vlade Srbije Maja Gojković istakla je da je jačanje 
odnosa Srbije i Republike Srpske od suštinskog 
interesa za srpski narod.

Ona je podsjetila da su narodne skupštine 
Srbije i Republike Srpske usvojile gotovo identične 
zakone o zaštiti i očuvanju ćirilice u javnom životu, 
i to na Dan srpskog jedinstva, slobode i nacionalne 
zastave, 15. septembra, čime je još jednom iskazana 
namjera o zajedničkom radu na ključnim pitanjima 
za nacionalni i kulturni identitet.

To je, kako je istakla Gojkovićeva, bila i potvrda 
neraskidivih veza i zajedničke politike Srbije i 
Republike Srpske. 

Na otvaranju su se obratili premijer Srpske 
Radovan Višković i šef Predstavništva Republike 
Srpske u Srbiji Mlađan Cicović.
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Predsjednik Narodne skupštine Republike 
Srpske Nedeljko Čubrilović, u prisustvu ministra 
rada i boračko-invalidske zaštite Duška Miluno-
vića i predsjednika skupštinskog Odbora za bo-
račko-invalidsku zaštitu Marinka Dragišića, raz-
govarao je 23. jula sa predstavnicima Veterana 
Odbrambeno-otadžbinskog rata, o njihovoj inici-
jativi za sazivanje posebne sjednice parlamenta 
na čijem dnevnom redu bi se našle izmjene po-
stojećeg zakona kojim su regulisana prava borač-
kih kategorija.

Predsjednik Čubrilović rekao je da je Na-
rodna skupština spremna da razmatra ovo 
pitanje, ali da ono u proceduru mora biti upu-
ćeno po odredbama Poslovnika koje podra-
zumijevaju konkretizovan zahtjev za izmjene 
zakonskih rješenja uz materijal koji treba do-
staviti Kolegijumu Narodne skupštine, koji će 
se potom izjasniti o predloženoj tački dnevnog 
reda ili zakazivanju posebne sjednice.

On je istakao da je ovom pitanju važno 
pristupiti bez politizacije i sistemski riješiti 
probleme boračkih kategorija za šta su Narod-
na skupština i Vlada i spremne i otvorene.

Usaglašeno je da Veterani Odbrambe-
no-otadžbinskog rata, u saradnji sa stručnom 
službom Ministarstva boračko-invalidske za-

štite, pripreme konkretizovan zahtjev i mate-
rijal koji žele da delegiraju za raspravu u Na-
rodnoj skuštini. Predsjednik Čubrilović za taj 
posao ponudio im je pomoć i stručne Službe 
Narodne skupštine, koja im stoji na raspola-
ganju.

Ministar Milunović rekao je da je resor-
no ministarstvo spremno da pomogne. On 
je istakao da se u najvišim strukturama vlasti 
takođe nalaze borci prve kategorije i takođe 
naglasio da postoji spremnost i razumijevanje 
da se problemi riješe na zadovoljstvo svih, ali 
da se mora izbjeći bilo kakva politizacija. 

Predsjednik skupštinskog Odbora za bo-
račko-invalidsku zaštitu Dragišić izrazio je 
zadovoljstvo što se o problemima boraca raz-
govara u institucijama sistema, prvo u Vladi, 
a sada u Narodnoj skupštini, ističući da je to 
jedini put za postizanje rješenja. 

On je podsjetio da se Odbor bavio ovim 
pitanjem i da je u maju održana tematska 
sjednica na kojoj su učestvovali predstavnici 
više boračkih udruženja. 

Predstavnici Veterana rekli su da će preci-
zirati svoje zahtjeve i u dogovoru sa resornim 
ministarstvom uputiti ih u Narodnu skupštinu.

Razgovor sa predstavnicima Veterana Odbrambeno-otadžbinskog rata 

Probleme riješiti sistemski, bez politizacije

Predsjednik Narodne skupštine Republike Srpske Nedeljko Čubrilo-
vić sastao se 18. maja sa v.d. predsjednika Udruženja penzionera Repu-
blike Srpske Slobodanom Brdarem, predsjednikom Skupštine Udruženja 
Ratkom Trifunovićem i direktorom Fonda PIO Mladenom Milićem sa 
kojima je razgovarao o stanju u oblasti penzijsko-invalidskog osiguranja 
i stvaranju uslova za poboljšanje socijalnog i ekonomskog stanja pen-
zionera. 

Sagovornici su se saglasili da Narodna skupština i Udruženje penzi-
onera  imaju veoma korektnu uzajamnu saradnju, da članovi ovog udru-
ženja aktivno učestvuju u radu skupštinskog Odbora za praćenje stanja 
u oblasti PIO, da imaju mogućnost da prisustvuju plenarnim sjednicama 
i da se, na osnovu zahtjeva i prema potrebi, predstavnici Udruženja pen-
zionera mogu obratiti poslanicima u toku zasjedanja. 

Sa predstavnicima Udruženja penzionera dogovoreno je da blago-
vremeno daju svoje prijedloge kako bi se, kroz izmjene i dopune posto-
jećeg zakona o PIO, iznašla realna i sprovodiva rješenja, s ciljem pobolj-
šanja materijalnog statusa penzionera u Republici Srpskoj.

Predsjednik Čubrilović sa predstavnicima penzionera 

Kroz izmjene Zakona o PIO iznaći realna i sprovodiva rješenja 

Predsjednik Čubrilović 
i poslanik Dragišić sa 
predsjednikom BORS 

Predsjednik Narodne skupštine 
Republike Srpske Nedeljko Čubrilović, 
zajedno sa predsjednikom Odbora za 
boračko-invalidsku zaštitu Marinkom 
Dragišićem, razgovarao je 30. juna sa 
predsjednikom Boračke organizacije 
Republike Srpske generalom Milomirom 
Savčićem o položaju i statusu pripadnika 
boračke populacije, kao i o procedurama 
za izmjene zakona koji regulišu oblast 
boračkih prava. 

Predsjednik Čubrilović je istakao da 
Narodna skupština, Vlada i druge institucije 
i organi vlasti čine maksimalne napore kako 
bi se poboljšao status pripadnika boračke 
populacije koji su najzaslužniji za očuvanje 
Srpske.

On je rekao da će u prijedlog dnevnog 
reda skupštinskog zasijedanja biti uvršten 
i prijedlog za izmjene zakona koji uređuje 
pitanja boračke populacije, ukoliko taj 
prijedlog bude pripremljen i dostavljen u 
skladu sa Poslovnikom.  

Istaknuto je da BORS kao najbrojnije 
reprezentativno udruženje na adekvatan 
način zastupa boračku populaciju i aktivno 
učestvuje u izradi svih zakona koji imaju za 
cilj poboljšanje statusa boraca.  
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Predsjednik Narodne skupštine Republike 

Srpske Nedeljko Čubrilović izjavio je nakon sa-
stanka sa načelnikom opštine Milanom Vukadi-
novićem, održanog 21. maja, da Medicinski fa-
kultet u Foči zaslužuje pažnju cijele Republike jer 
na najbolji način promoviše njeno obrazovanje i 
zdravstvo.

On je naglasio da je Foča jedna od lokalnih 
zajednica u Srpskoj koju predvode mladi ljudi koji 
imaju dobre ideje i veliku želju da urade nešto po 
čemu će ostati prepoznatljivi.

„Sigurno da će načelnik imati podršku od svih 
struktura vlasti. Foča ima perspektivu sa mladim 
ljudima, sa idejama i oblastima u kojima postaje 
prepoznatljiva, poput zdravstva i obrazovanja, i 

ono što bude zavisilo od Narodne skupštine 
sigurno neće izostati“, rekao je Čubrilović.

Naglasio je da je uvođenje nastave na 
engleskom jeziku za strane studente na 
Medicinskom fakultetu u Foči jedinstven pri-
mjer u Srpskoj i da je potrebna podrška svih 
nadležnih institucija da se prošire kapaciteti 
studentskog smještaja.

Načelnik opštine Milan Vukadinović 
rekao je da će Opština obezbijediti zemlji-
šte i sve neophodne dozvole za izgradnju 
dodatnih smještajnih kapaciteta za studen-
te.

Nakon sastanka u Opštini, Čubrilović i 
Vukadinović posjetili su Medicinski fakultet gdje 
su u završnoj fazi radovi energetske efikasnosti i 
nadogradnje sprata.

Oni su sa dekanom Dejanom Bokonjićem 
razgovarali o budućim planovima i ulaganjima, s 
obzirom na to da iz godine u godinu ova visokoš-
kolska ustanova upisuje sve veći broj studenata.

Bokonjić je rekao da su prošle godine imali 
rekordan upis, a da veliko interesovanje očekuju i 
ove godine, pogotovo dolazak većeg broja stranih 
studenata.

On je napomenuo da Medicinski fakultet ima 
veliki interes da se izgrade dodatni smještajni ka-
paciteti za studente, a uz to i velika konferencijska 
sala za kongrese za više od 500 ljudi.

Predsjednik Čubrilović u posjeti opštini Foča i Medicinskom fakultetu

Foča zajednica koja ima perspektivu  

Predsjednik Čubrilović razgovarao sa akademikom Tanaskovićem

Ojačati obrazovne, naučne i kulturne veze

Predstavnici Češke 
akademije nauka u  
Narodnoj skupštini

Predsjednik Narodne skupštine Republi-
ke Srpske Nedeljko Čubrilović razgovarao je 5. 
oktobra sa predstavnicima Češke akademije 
nauka i univerzitetskim profesorima koje je 
predvodio akademik Antonin Fejfar, saopšte-
no je iz Kabineta predsjednika.

U razgovoru je naglasio da je veoma važ-
no razmjenjivati ideje i naučna dostignuća, te 
ostvarivati saradnju na nivou razmjene istra-
živača i studenata iz Republike Srpske i Češke 
Republike.

Takođe, predsjednik Čubrilović učestvo-
vao je na sastanku u Akademiji nauka i umjet-
nosti Republike Srpske i tom prilikom razgo-
varao sa predsjednikom Akademije akademi-
kom Rajkom Kuzmanovićem i potpredsjedni-
kom akademikom Dragoljubom Mirjanićem. 

Predstavnici Češke akademije i naučne 
zajednice danas su u ANURS održali predava-
nje o materijalima i tehnologijama za zelenu 
energiju, te predstavili projekte koji omogu-
ćavaju saradnju na naučnom, istraživačkom i 
univerzitetskom nivou.

Muzička škola „Vlado 
Milošević“ zaslužuje pažnju 

zajednice 

Predsjednik Narodne skupštine Republi-
ke Srpske Nedeljko Čubrilović rekao je prili-
kom posjete banjalučkoj Muzičkoj školi „Vla-
do Milošević“ 15. oktobra da tradicija koju 
ima ta škola zaslužuje pažnju šire društvene 
zajednice i Grada Banjaluke.

„Ovo je razlog zašto smo na svaki način 
nastojali da pomognemo da ova škola obez-
bijedi uslove za što bolji rad njenih profesora 
i učenika“, rekao je Čubrilović.

On je izrazio nadu da će Muzička škola 
„Vlado Milošević“ nastaviti sjajnu tradiciju, a 
njeni učenici da nižu uspjehe kao i do sada.

Muzička škola „Vlado Milošević“ je naj-
starija muzička škola u Republici Srpskoj u 
kojoj se trenutno obrazuje 1017 učenika. U 
protekloj školskoj godini oni su na brojnim 
domaćim i međunarodnim takmičenjima 
osvojili više od 150 prvih nagrada.   

Direktor škole Damir Jovanić rekao je da 
je u proteklih pet godina objekat ove škole 
rekonstruisan u nekoliko faza.

„Najveći dio sredstava smo sakupili do-
maćinskim poslovanjem i uštedama vlastitih 
sredstava, ali bez podrške i pomoći predsjed-
nika Narodne skupštine i Ministarstva pro-
svjete i kulture Republike Srpske ne bismo 
mogli sami da realizujemo ovaj projekat“, 
zaključio je Jovanić.

Predsjednik Narodne 
skupštine Republike Srpske 
Nedeljko Čubrilović razgo-
varao je 2. jula, u svom ka-
binetu, sa akademikom i 
bivšim diplomatom Darkom 
Tanaskovićem, narodnim po-
slanikom u Skupštini AP Voj-
vodine Aleksandrom Đurđe-
vim i direktorom Instituta za 
evropske studije iz Beograda 
Mišom Đurkovićem o mo-
gućnostima institucionalne, 
naučne i stručne saradnje i 
afirmaciji pozitivnih vrijedno-
sti zasnovanih na kulturi, tra-
diciji i običaju srpskog naroda 
i drugih naroda u regiji.

Konstatovano je da postoji potreba za 
unapređenjem saradnje između Republike 
Srpske i Srbije, u skladu sa Sporazumom o spe-
cijalnim i paralelnim vezama, posebno u obla-
stima obrazovanja, nauke i kulture, te da ta 
saradnja može da bude bolja i intenzivnija, ne 
samo institucionalno, već i na nivou strukovnih 
udruženja, instituta i nevladinih organizacija.

Predsjednik Čubrilović zahvalio je akade-
miku Tanaskoviću na naučnom, stručnom i pu-
blicističkom radu kao i značajnom doprinosu 
na izradi i promovisanju Izvještaja Nezavisne 
međunarodne komisije za stradanje Srba u Sa-

rajevu od 1992. do 1995. godine, dokumentu 
koji daje potpuniju, objektivniju i istinitiju sliku 
o dešavanjima u proteklom tragičnom ratnom 
sukobu na prostoru bivše Jugoslavije.

Akademik Tanasković rekao je da je Među-
narodna komisije za stradanje Srba u Sarajevu, 
koja je sastavljena od eminentnih internacio-
nalnih autoriteta, čiji je predsjednik bio uvaže-
ni stručnjak Rafael Izraeli, uradila obiman i ve-
oma važan posao, uz značajnu logističku podrš-
ku Republičkog centra za istraživanje rata, rat-
nih zločina i traženje nestalih lica iz Banjaluke.
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Posjeta polaznika 10. klase Visokih studija bezbednosti i odbrane Republike Srbije

Studijska posjeta zemljama regije 

Potpredsjednik Petković na završnoj ceremoniji Tvining projekta Evropske unije

Parlament za evropske integracije, ali nema 
prenosa nadležnosti 

Posjeta Hrvatskom saboru u okviru Tvining 

projekta Evropske unije 

Podrška parlamentima u 
poslovima EU integracija 

Delegacija sekretara, pomoćnika se-
kretara i službenika Narodne skupštine 
Republike Srpske, Parlamentarne skup-
štine BiH, Doma naroda parlamenta BiH, 
Parlamenta FBiH boravila je 11. i 12. okto-
bra u  studijskoj posjeti Hrvatskom saboru 
u okviru Tvining projekta „Jačanje i dalja 
podrška parlamentima BiH u poslovima EU 
integracija“.

Na predavanjima bilo je riječi o isku-
stvima Hrvatskog sabora u procesu pri-
stupanja EU, ulozi radnih tijela tokom tog 
procesa, ulozi Stručne službe Hrvatskog 
sabora prije i nakon članstva, različitim as-
pektima usklađivanja zakonodavstva, kao i 
o odnosu Sabora i Vlade prije i nakon član-
stva Hrvatske u EU. 

Rukovodioci odsjeka i radnih tijela Hr-
vatskog sabora, koji su radili na poslovima 
integracija, učesnicima studijske posjete 
predstavili su informacijske aktivnosti Sa-
bora s posebnim osvrtom na aktivnosti u 
okviru parlamentarne dimenzije hrvatskog 
predsjedavanja Savjetom Evropske unije i 
IPEX-a (Interparliamentary EU information 
exchange) novu internet platformu za raz-
mjenu informacija o EU između nacional-
nih i Evropskog parlamenta. 

O iskustvima Hrvatskog sabora govori-
li su sekretari Odbora za spoljnu politiku i 
Zajedničkog parlamentarnog odbora, Od-
bora za evropske integracije, Nacionalnog 
odbora za praćenje pregovora, koji bi bili 
aktivni u pretpristupnom procesu.

O radu Sabora nakon pristupanja Hr-
vatske EU govorili su rukovodioci Kance-
larije za međunarodne i evropske poslove, 
te sekretari Odjela i Odbora za evropske 
poslove, rukovodilac Službe za medije i 
predstavnik Iformacijsko-dokumentacio-
nog centra.

Oni su istakli da je Hrvatski sabor u 
pretpristupnom periodu uskladio 683 za-
kona sa pravnom stečevinom EU, te da su 
svi ovi zakoni išli u proceduru po hitnom 
postupku. Predlagač svih zakona bila je 
Vlada. 

Delegacija Narodne skupšti-
ne Republike Srpske, predvođena 
potpredsjednikom Milanom Petko-
vićem, prisustvovala je 19. oktobra 
u Sarajevu na završnoj ceremoniji 
Tvining projekta Evropske unije 
„Osnaživanje i dalja podrška parla-
mentima u BiH u poslovima evrop-
skih integracija“.  

Ceremoniji su prisustvovali, kao 
nosioci Tvining projekta, Laslo Ke-
ver, predsjednik Narodne skupštine 
Mađarske, Volfgang Sobotka, pred-
sjednik Nacionalnog vijeća Austrije 
i Marko Pavić, predsjednik Odbora 
za regionalni razvoj i fondove EU, 
izaslanik predsjednika Hrvatskog 
sabora. Sastanku su takođe prisustvovali i 
predsjednici, odnosno zamjenici predsjednika 
parlamenata u BiH. 

Potpredsjednik Petković je izrazio zahval-
nost u ime Narodne skupštine Republike Srp-
ske predstavnicima zemalja nosilaca Tvining 
projekta kao i predstavnicima EU na njihovoj 
podršci nastavku projekata koji su u vezi sa ja-
čanjem kapaciteta parlamenata u BiH.  

Istaknuto je da Narodna skupština Srpske 
želi da dā svoj doprinos ispunjavanju strateških 
smjernica za proces evropskih integracija BiH. 

Narodna skupština je i do sada pokazala da je 
spremna da odgovori na izazove u kontekstu 
dobijanja statusa zemlje kandidata i otvaranja 
pregovora sa EU.   

Potpredsjednik Petković je rekao da Na-
rodna skupština u punom kapacitetu odlučuje 
već 30 godina, za razliku od drugih parlame-
nata u BiH koji su pod blokadom. Takođe, Pet-
ković je izjavio da nikakav prenos nadležnosti 
Republike Srpske na nivo BiH nije prihvatljiv, a 
naročito je neprihvatljivo nametanje zakonskih 
rješenja kao što je to bio slučaj sa bivšim viso-
kim predstavnikom u BiH.

Potpredsjednica Narodne skupštine Repu-
blike Srpske Željka Stojičić pozdravila je 2. juna, 
u ime parlamenta, 10. klasu polaznika Visokih 
studija bezbednosti i odbrane Republike Srbije, 
koja je boravila u posjeti institucijama Srpske 
u okviru studijskog putovanja po zemaljama 
regije.

Visoke studije bezbednosti i odbrane po-
hađaju polaznici iz različitih institucija Srbije, 
među kojima su bili i ministar za inovacije i 

tehnološki razvoj 
Nenad Popović, te 
nekoliko narodnih 
poslanika. 

Potpredsjed-
nica Stojičić ih je 
upoznala sa isto-
rijatom i radom 
Narodne skupštine 
i naglasila da su 
Narodna skupština 
Srpske i Narodna 
skupština Repu-
blike Srbije 2008. 
godine potpisale 
Protokol, a 2018. 
godine Memoran-
dum o saradnji, koji 
se realizuju, kako 

na nivou predsjednika parlamenata tako i kroz 
zajednički rad radnih tijela.

U ime gostiju, na prijemu je zahvalio rek-
tor Univerziteta odbrane general potpukovnik 
doc. dr Goran Radovanović. On je istakao da 
Univerzitet odbrane ima više od 40 studijskih 
programa, te da se na njemu školuju pripadnici 
MUP Republike Srpske i Oružanih snaga BiH.
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